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 Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora do Rosário 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE NOSSA 

SENHORA DO ROSÁRIO, DE 14 DE DEZEMBRO DE 2018 

ATA Nº 04/2018 

Aos catorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito pelas vinte horas e trinta 

minutos, teve início a quarta sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora 

do Rosário Lagoa - Açores, na sala de reuniões do Edifício da Sede da Junta de Freguesia, sob 

a Presidência de Maria da Encarnação Matos Cabral Almeida Duarte. Estiveram presentes na 

sessão os seguintes membros: o Primeiro Secretário da Mesa Ana Catarina de Medeiros 

Pereira, o Segundo Secretário Carlos Duarte Sousa Rego e os vogais: Paulo Jorge Cordeiro 

Rego Coelho, João António Morais da Silva e Eduardo Nuno Tavares Borges. Faltaram os vogais 

Liberal Manuel Almeida Costa, José Agostinho Arruda Farias Câmara e Marta do Carmo Borges 

Rodrigues Furtado.  

Em representação do Executivo tomou parte na sessão o Presidente da Junta de Freguesia – 

Gilberto Borges. 

Conforme a convocatória entregue a todos os membros a Ordem de Trabalhos foi a seguinte: 

1. Período antes da Ordem do dia; 

2. Orçamento da Receita e Despesa para o ano 2019; 

3. Aprovação do PPI (Plano Plurianual de Investimentos) e PPA (Plano Plurianual de 

Atividades); 

4. Outros Assuntos. 

PONTO n.º 1 - Período antes da Ordem do dia 

Foi lida a ata da última reunião de Assembleia de Freguesia, sendo a mesma colocada à 

votação e aprovada por unanimidade. 

O presidente da Junta de Freguesia deu conhecimento da sua intervenção na Assembleia 

Municipal n. º5/2018, realizada no dia 26 de setembro: 

 - Manifestação do seu agrado pelo início da obra de requalificação da parte elétrica da Praça 

de Nossa Senhora da Graça; 



 2 

 - O asfaltamento da Rua 25 de Abril ainda está sobre análise do Gabinete de Arquitetura do 

Arq. Luis Francisco Gomes de Menezes, existindo um desentendimento entre opiniões dos 

moradores da rua, uns concordam asfaltar outros não; 

 - Manifestou a sua discordância em relação ao fecho da Pousada de Juventude da Lagoa, 

pois o público alvo que albergava não era o mesmo que o concelho está a oferecer; 

 - Informou que, na Rua dos Combatentes já existem 3 lixeiras a “céu aberto”, sendo a sua 

opinião que a Câmara Municipal aplique coimas a quem não respeita as regras ambientais, 

tratando de uma questão de saúde pública. Continua-se a observar que os habitantes não 

cumprem com as regras da reciclagem; 

O Presidente da Junta, também informou que haverá várias retiradas de baterias de 

contentores pela freguesia, opção da Câmara Municipal, esperando que os habitantes 

coloquem o lixo nas suas portas e não acumulem junto aos ecopontos. 

O Presidente da Junta manifestou a sua discordância sobre a requalificação do Polidesportivo 

da Atalhada – execução de estrutura metálica, considerando que não existe dimensão 

necessária para a prática de várias modalidades, tais como, futsal e basquetebol. 

O vogal João Silva manifestou a sua preocupação em relação aos 2 estacionamentos em 

frente à Escola de Condução, considerando um perigo para a circulação naquela rua. Nesse 

sentido, solicita que sejam reunidos esforços para resolver essa situação da melhor forma. 

O Presidente da Junta esteve em reunião com o Vice-Presidente da Câmara Municipal onde 

lhe deu conhecimento do projeto da Praça da Nossa Senhora do Rosário, informando que a 

infraestrutura do GAM (Gabinete de Apoio ao Munícipe) irá sair da praça e o piso ficará igual. 

Sendo um desagrado para essa Assembleia de Freguesia pois é nossa opinião que o mais 

relevante a alterar é o piso da Praça.  

Essa Assembleia de Junta está desagradada com o tempo de resolução da execução da 

rampa na Igreja do Rosário, está sendo dada mais importância ao património do que a 

acessibilidade de um ser humano. É necessária uma solução de bom senso entre o 

património e o bem-estar dos habitantes que vão à igreja. Além da rampa, é necessário um 

corrimão na zona central da escadaria, para ajudar os habitantes idosos e com uma 

locomoção reduzida a terem um suporte para subir os degraus  

PONTO N.º 2 – Orçamento da Receita e Despesa para o ano 2019 

Foi presente o Orçamento para o ano de 2019, com um total de 147.685,45€ (cento e 

quarenta e sete mil, seiscentos e oitenta e cinco euros e quarenta e cinco cêntimos), sendo 
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que 136.217,80€ (cento e trinta e seis mil, duzentos e dezassete euros e oitenta cêntimos) 

são para Receitas Correntes e 11.467,65€ (onze mil, quatrocentos e sessenta e sete euros 

e sessenta e cinco cêntimos) para Receitas de Capital. Em termos de despesa, 132.017.80€ 

(cento e trinta e dois mil, dezassete euros e oitenta cêntimos) referem-se a Despesas 

Correntes e 15.667,65€ (quinze mil, seiscentos e sessenta e sete euros e sessenta e cinco 

cêntimos) referem-se a Despesas de Capital. Foi dado conhecimento a essa Assembleia de 

Freguesia que ficou em falta a inscrição de 12.000€ (doze mil euros), referente às 

Transferências da Câmara Municipal, considerando que ainda não está decidido qual a melhor 

classificação, se receita corrente ou de capital, sendo essa valor inserido na primeira revisão 

de 2019. O Senhor Presidente da Junta prestou os devidos esclarecimentos pelas inscrições 

das dotações nas rubricas orçamentais que compõem o referido Orçamento. Verificado o 

equilíbrio orçamental, a Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia pôs à votação e a 

Assembleia deliberou aprovar, por unanimidade, o Orçamento para o ano de 2019.  

 

PONTO N.º 3 – Aprovação do PPI (Plano Plurianual de Investimentos) e PPA (Plano 

Plurianual de Atividades) 

Foi também presente o Plano Plurianual de Investimentos (PPI) para o ano de 2019, num 

montante de 15.667,65€ (quinze mil, seiscentos e sessenta e sete euros e sessenta e cinco 

cêntimos) e o Plano Plurianual de Atividades (PPA), num montante de 15.100,00€ (quinze 

mil e cem euros). A Senhora Presidente da Assembleia pôs à votação e a Assembleia 

deliberou aprovar, por unanimidade, o PPI e o PPA para o ano de 2019. 

 

Sendo vinte e duas horas, foi dada por encerrada esta sessão pela Presidente da Assembleia 

de Freguesia e, para constar, foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pela Mesa 

A PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 

____________________________________ 

O PRIMEIRO SECRETÁRIO 

____________________________________ 

O SEGUNDO SECRETÁRIO 

____________________________________ 


